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Oggetto: Crisi migratoria in corso

Secondo quanto riportato dai media, l'isola di Lampedusa, una porta d'accesso per i migranti irregolari 
verso l'Europa, ha raggiunto la saturazione a metà settembre, dopo l'arrivo sull'isola di oltre 5 000 
migranti irregolari (al 12 settembre 2023)1. Dal 26 al 28 settembre una delegazione del gruppo ID si è 
recata nel sud Italia e ha visitato Lampedusa il 27 settembre 2023. Non è stato possibile trovare alcun 
richiedente asilo nel centro, che era stato completamente evacuato poco prima della visita. Quando la 
delegazione è ripartita il giorno successivo, altri 5 000 migranti irregolari provenienti dalla costa 
nordafricana si sarebbero diretti a Lampedusa.

1. Quanti migranti sono arrivati a Lampedusa quest'anno? Può la Commissione suddividere tali 
numeri in base allo status di minore/adulto e alla nazionalità?

2. Quanti migranti sono arrivati a Lampedusa quest'anno alla settimana? Può la Commissione 
precisare il numero di arrivi per settimana di calendario?

3. Quali misure specifiche intende adottare la Commissione per ridurre la pressione migratoria 
sull'isola di Lampedusa e sull'UE nel suo complesso?

4. In che misura sarebbe possibile, e in che misura è già fattibile in base all'attuale quadro giuridico, 
che i migranti non siano convogliati verso isole degli Stati membri come Lampedusa, ma 
piuttosto verso centri di accoglienza galleggianti nel Mediterraneo, dove sarebbero sottoposti a 
una procedura di asilo prima di poter entrare nel territorio dell'UE?

5. Quali modifiche al quadro giuridico sarebbero necessarie per accogliere i migranti in centri di 
accoglienza galleggianti per trattare le loro domande di asilo prima che ricevano il permesso di 
entrare nel territorio dell'UE?

6. È la Commissione a conoscenza del fatto che il terrorista islamico che ha assassinato due 
cittadini svedesi a Bruxelles, Abdesalem Lassoued, cittadino tunisino arrivato illegalmente 
nell'UE via Lampedusa, si è visto respingere la domanda di asilo da diversi Stati membri? 
Concorda sul fatto che questa persona non sarebbe mai stata in grado di entrare nell'UE se 
questa avesse utilizzato centri galleggianti per trattare le domande di asilo?
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1 https://www.tagesschau.de/ausland/europa/italien-lampedusa-fluechtlinge-notstand-100.html.


